

Вырезка из газеты
СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

28 АВГ 1980

г. Москва

ГОЛОС ПИСАТЕЛЯ **Спекулируя** на святом чувстве...

Советский писатель **АНАТОЛИЙ АЛЕКСИН** посвящает свои книги детству и юности. Он удостоен Международного диплома Х.-К. Андерсена, Международной премии социалистических стран имени М. Горького, которая присуждается за лучшие произведения прозы, посвященные молодому поколению, и других высоких наград. Мы попросили А. Алексина высказать свое мнение по поводу «дела» детей семьи Половчаков, которая решила покинуть США и вернуться в Советский Союз.

— Вспоминаю кадры кинохроники военной поры: фашисты, стараясь уберечь себя, гонят впереди беззащитных детей, зная, что ни один советский воин не поднимет оружия на юных граждан земли... Вот и теперь, стремясь идеологически атаковать нас, люди, лишенные малейших признаков совести, используют в своих варварских целях детей. Происходит это на территории Соединенных Штатов Америки, замаскированной «статуйей Свободы» и неискренней болтовней о правах человека.

У матери и отца отобрали самое дорогое.— ребенка, пытаюсь таким образом помешать семье вновь обрести дом, вернуться на родину. Решать «политические проблемы», спекулируя на святом чувстве любви к детям,— вот уж поистине нацистские методы!

Вспоминаются в этой связи и другие исторические факты. О них я впервые узнал из люби-

мой книги моего детства — из «Хижин дяди Тома». Я читал о том, как в пору, когда на земле США с жестокой вседозволенностью властвовали рабовладельческие законы, людей (в том числе детей!) продавали, перепродавали. Сыновей и дочерей разлучали с родителями... Это до сих пор потрясает наших юных читателей и зрителей!

Известна история спектакля по книге Бичер Стоу, поставленного в Калининском ТЮЗе: когда честные люди пытались выкупить из рабства доброго дядю Тома, но у них не хватало денег, на сцену из зрительного зала поднялась девочка и протянула пятьдесят копеек, которые мама дала ей на лимонад и мороженое. Это поднялась молодая интернационалистка, воспитанная советским обществом!

И вот мы сами стали свидетелями бесчеловечности властей США, попирающих законы гуманности и справедливости. Но вы, господа, запомнили, что живете в 1980 году, а не в смрадную рабовладельческую эпоху...

Как сказал глава нашей партии и нашего государства, каждый год в истории человечества должен быть Годом ребенка. То есть годом заботы о детях, бережной защиты их прав, их физического и нравственного здоровья. Под этим гуманнейшим призывом подписываются все, у кого есть сердце, кто дорожит будущим.

Тот же, кто поднимает руку на юность, кто отрывает детей от семьи, заслуживает осуждения и гневного презрения.